

Некоторые принципы формирования организационной структуры частей и соединений

Валезанин В.А.

Белорусский национальный технический университет

Основываясь на многофункциональности задач оперативно-тактического объединения, можно сформулировать следующие принципы формирования бригад:

- операционная территориальная принадлежность;
- подготовленность по оперативному предназначению; модульность при формировании и максимальная автономность; мобильность и маневренность действий;
- оперативная совместимость при взаимодействии;

Реализация этих принципов обеспечит:

- выбор наиболее оптимальных форм и способов выполнения боевых задач на основе использования боевых возможностей вооружения и военной техники;
- максимальную самостоятельность соединений и частей при ведении боевых действий;
- своевременность реагирования на любые изменения оперативной обстановки;
- централизацию управления и её быстрое восстановление при понесенных потерях;

Совершенствование организационно-штатной структуры можно осуществить через реализацию принципа модульности при формировании бригад, то есть в комплектовании их самостоятельными подразделениями «боевыми модулями», представляющими собой боевую единицу, способную действовать в любой обстановке, самостоятельно выполнять конкретную задачу, имеющую для этого соответствующий боевой потенциал.

Исходя из возможного характера и способов ведения боевых действий, их напряженности и динамичности очень важен принцип максимальной автономности бригады, то есть способности вести боевые действия в отрыве от главных сил и даже в полном окружении.

Данный принцип формирования общевойсковых соединений должен основываться на наличии современных образцов военной техники и вооружения, новых подходах к совершенствованию технического и тылового обеспечения бригады, подготовке высококвалифицированных, инициативных офицерских кадров, целенаправленной боевой учебы частей и подразделений и др.